



# 国家甘油二酯食用油产业研发基地落户邹平

□晚报记者 王健 毕延中  
通讯员 王国帅 霍广成 永格

晚报讯 8月28日,“国家甘油二酯食用油产业研发基地”落户邹平市韩店镇长寿花食品公司,这是继“国家玉米油产业研发基地”后,邹平获得的又一国字号“产业研发基地”金字招牌。

近年来,邹平市委、市政府牢固树立“让企业和企业家舒服”的理念,坚定不移推动食用油产业开辟新赛道、培育新动能、塑造新优势。通过加大技术研发、提升产品品质、优化销售网络,不断扩大市场占有率、增强品牌影响力。

中国粮油学会油脂分会会长何东平表示,甘油二酯油是未来油脂的发展方向,邹平长寿花食品公司的创新发展理念已经走在了全国前面,特别是在二酯油技术突破和产业化生产的方面的强力实践,大大推动了中国甘



油二酯食用油的产业化发展,意义非同一般。这次作为全国唯一的“国家甘油二酯食用油产业研发基地”落户邹平长寿花,也是为即将出台的行业标准做准备,并将在甘油二酯食用油行业标准出台一年以后,申报国家标准。

大道同行,和合共赢。处在前所未有的变革时代,面对油脂行业的新机遇与新挑战,长寿花将积极践行民族粮油品牌责任担当,继续发挥行业引领带动作用,持续做优做强油脂产业链,争创中国健康食用油的领航者,以健康油脂的迭代升级

为国民焕新“食”代持续加“油”增质,为“优质优品、好粮好油、同心同德、用心用心”的民族品牌高扬国威、探寻路径,为品质滨州建设、中国粮油产业高质量发展和民族油脂振兴贡献长寿花力量。

## 市派“第一书记”宋玮:发挥专业技术优势 助力“平安村居”建设

□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 “宋玮书记驻村以后,在村主要位置安装了摄像头和报警系统,再也不怕暑假孩子水边野游了,让家长放心了,这个数字赋能新技术让我开了眼界。”近日,沾化区黄升镇堤圈村90岁老党员、退休老教师张洪庆老人针对村内开展的“数字乡村”智慧平台建设高兴地说。

据悉,今年中央一号文件明确提出要“大力推进数字乡村建设”,市信访局派驻沾化区黄升镇堤圈村市派“第一书记”宋玮,借助自身信息化专业技术优势,联合市人大常委会派驻黄升镇程井村市派“第一书记”赵海鹏,多方与中国电信滨州分公司对接,积极推进数字乡村建设,强化5G基站建设,持续深耕5G数字技术应用。利用互联网+大数据技术等数字化手段,强力推进“数字乡村”智慧平台建设,助力“平安乡村”建设。

宋玮自担任堤圈村市派“第一书记”后,深化村庄平安建设,筹集资金10余万元,与邻村程井村共同打造全市第一批数字乡村智能服务平台,2024年以来,已在村内布设5G网络,部署数字乡村云平台项目,平台投入10台外接音柱、20台血压仪、30台智能胸卡、28台AI摄像头点位全部接入云平台。

目前平台设有天翼云播、智慧党建、智慧村庄三大功能板块,其中智慧村庄设有康养守护、水域防治、垃圾分类、消防安全、森林防护五大应用场景。通过对重点水域实时监控,发现有人员进入河道水域的划定区域将进行告警,学生可用学生守护智能胸卡有连接家长的1、2、3按键紧急电话按钮,定位系统与数字乡村智能服务平台相连接,如果孩子进入水域危险区域,平台系统发出警告并发送到家长手机上,防止了孩子野游溺水风险,特别解决了家有留守儿童在外务工人员后顾之忧。数字乡村云平台的建立,有效解决了堤圈村45位老人的健康守护、30名少年儿童的安全看护、上百外出务工人员后顾之忧,有效改善了堤圈村的村容村貌。

“自驻村帮扶以来,我通过搭建数字乡村智慧服务平台,乡村党建、村务管理和服务赋予数字化和信息化,加强乡村治理效能,不断提升群众的幸福感、获得感和满意度,为‘平安城市’乡村建设贡献一份力量。”宋玮表示。

## 初秋盐田美不胜收

初秋时节,作为山东省规模最大盐场之一的滨州市无棣县埕口盐场,迎来晒盐的重要节点。从空中俯瞰埕口盐场,不同浓度的盐池呈现不同的色彩,犹如大地上的巨型调色板,如梦如幻,美不胜收。

晚报记者 郭志华  
摄影报道



## 清除残次果 为上市做准备

□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 8月28日,在沾化区黄升镇大新村沾化冬枣新品种示范推广基地精品冬枣示范园里,枣农姜海波和李荣霞夫妻俩正在清除残次果,确保下一步走向市场的每一颗冬枣形色口感俱佳,卖出好价钱。

据了解,由于今年雨水充沛和后期日照相对充足,黄升镇万亩冬枣果品质量好于往年,果型更加周正,其中4000亩大棚冬枣预计还有20天就能逐步成熟上市。枣农姜海波和李荣霞夫妻俩去年所种15亩“沾冬二号”精品冬枣不但在镇上获得冬枣大赛特等奖,还在全区冬枣

大赛获得一等奖,总共卖了60多万元,今年更加注重冬枣品质提升,目前全力清除残次果,确保商品果率好于去年。

这是近年来黄升镇紧跟全区加快推动沾化冬枣产业转型升级步伐,大力实施“双增双提”工程,围绕“产业增效、枣农增收”“双增工程”中

心工作,持续推广“企业+党支部+合作社+基地+农户”模式,不断推动沾化冬枣产业向种植规模化、品质化、品牌化方向发展,冬枣产业发展良好,冬枣品质有了很大提高,枣农收入也有了很大的提升。